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sem pedig fölismerése annak, hogy minden ember testvér és mindenki 
egyforma. A gyermek még megérti, hogy a felnőtt ember, bankár 
vagy mesterember, művész vagy bakter, a család táplálója, föl van 
mentve azoktól a foglalkozásoktól, melyek őt zavarnák abban, hogy 
minden idejét munkájának szentelhesse. De hogyan magyarázhassa 
meg magának a gyerek, miért csinál mindent értük más, olyat, a 
mit ők maguk megtehetnének? Egyedüli magyarázatot abban talál-
hat, hogy az emberek két osztályba tartoznak, vannak urak és vannak-
rabszolgák; és akármennyit beszélünk is nekik szép szavakkal az 
egyenlőségről és testvériségről az emberek között, életük minden moz-
zanata, reggeltől estig az ellenkezőről tesz tanúságot. A gyermek meg-
szűnik hinni mindabban, a mit az öregek mondanak az erkölcsösségről, 
lelkük mélyén érzik, hogy minden beszédjük hazug, nem hisznek 
többé szüleiknek és tanítóiknak, végre pedig nem hisznek semmiféle 
erkölcs szükségességében egyáltalában. Még egy megjegyzés : ha nem 
lehet keresztül vinni mindazt, a miről föntebb beszéltem, akkor a 
gyereket tessék oly föltételek elé állítani, hogy érezze, hogy a mi 
nincs jól, az azért van, mert nem tet te meg azt, a mit meg kellett 
volna tennie. Például: ha nem tisztította ki czipőit és ruháit, úgy 
nem szabad a házból kimennie ; ha nem hozott vizet magának vagy 
nem mosta el az edényét, akkor nem kap inni semmit. A legfonto-
sabb : ne féljetek nevetségeseknek látszani. Ezerszer helytelenebb 
dolog a nevetségesség látszatánál az, ba az emberek mégse teszik meg». 
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1. Elnök megnyitja az ülést és felkéri Gyulay Béla r. tagot, 
hogy «A felnőttek oktatása Prancziaországban és nálunk® czímű dol-
gozatát olvassa fel. 

Gyulay felolvassa érdekfeszítő dolgozatát, melyet a nagyszámú 
közönség feszült figyelemmel hallgat végig s a melyért végül élénken 
meg is éljenzi. (L. folyóiratunk jelen számában.) 

A felolvasás befejeztével elnök bővebben reflektál a felolvasot-
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takra s kimutatja, hogy a francziák a felsorolt intézmények közül 
nem egyet az angoloktól vettek át. Yégiil köszönetet mond a felolva-
sónak alapos dolgozatáért. 

Az ülés véget ér. 
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